

СЛОВО О ЮБИЛЯРАХ

ПРОФЕССОР ЗАЛОГА ВИЛЬЯМ АЛЕКСАНДРОВИЧ (К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

НЕУЖЕЛИ - 80?

В день юбилея Вильяма Александровича о нем будут писать и говорить много и многие, но долгие годы дружбы и научного сотрудничества дают возможность обозначить некоторые черты его личности и результаты стараний, которые делают Вильяма Александровича необычайно ярким в нашем профессиональном окружении.

Военное детство и потеря отца на фронте, сразу сделали мальчика "взрослее". Одаренный необыкновенной харизмой, природным умом и энергией Вильям Александрович с раннего возраста создавал себя сам. Необычайно трудолюбивый, понимающий, что экономической поддержки ждать нет от кого, он всегда старался сам обеспечивать себя и свою семью. В неформальных беседах "за чаем" Вильям Александрович вспоминал, как приходилось работать "во вторую смену". И эта работа всегда была физически тяжелой: сортировка замороженных мясных туш, на складах долговременного хранения, прокладка коммуникаций под дорожным полотном вручную и т.д. Работа не для слабых. И ко всем этим качествам необходимо добавить еще то важное, что дано не всем "мужикам" он хорошо умеет работать руками. Приехав еще в советский Крым на конференцию из Сум, на своем "Жигуленке", он в сторонке спокойно разобрал часть двигателя и отремонтировал ее. Сейчас это трудно представить, но станций тех. обслуживания в дороге не было и каждый выбирал, либо самому заниматься ремонтом, либо ездить на поезде. Но чтобы стать профессором, доктором наук и лидером научной школы всех этих качеств мало, потому что должно быть желание много знать и умение получать эти знания. Ему всегда все интересно. Поэтому когда смотришь чем занимаются и что исследуют его ученики, то с удивлением замечаешь какой широкий спектр этих работ и современный уровень. При подведении итогов его работы в ВАКе Украины академик Новиков Н.В. сообщил, что Вильям Александрович провел самое большое число экспертиз докторских и кандидатских работ, поданных на утверждение. Известно, что анализ диссертационных работ, самый эффективный путь для расширения кругозора т.к. там есть обзоры предыдущих исследований и результаты автора работы.

Сумы промышленный город и профессор, который долгие годы руководит кафедрой и читает курс "Теория резания" на промышленных предприятиях всегда человек значимый и известный. Я не могу привести ни одного примера, где в ВУЗе, на кафедре, организован производственный участок на котором решается одновременно три задачи: обучение студентов,

проведение исследований аспирантами и обработка деталей по заказам промышленных предприятий.

Под руководством Вильяма Александровича создана известная школа Сумских машиностроителей, написаны сотни научных статей, учебные пособия и учебники. Он является основоположником, организатором и вдохновителем конференции "Машинобудування очима молодих", на базе которой ежегодно проходит апробация диссертационных работ молодых исследователей. Некоторые ее участники уже стали докторами наук, но главное эта конференция позволяет поддерживать реальную связь между молодыми и известными учеными и показывать проблемы современного машиностроения, требующие своих решений.

Обязательно необходимо заметить, что с Вильямом Александровичем всегда рядом Ольга Григорьевна мудрый соратник и советник.

На их "золотой свадьбе" мы так веселились, отрывались и двигались, что этому мероприятию могли бы позавидовать и молодежные свадьбы. Жизненное кредо этой семьи "позитивизм", поэтому им комфортно в любой возрастной среде. Они умеют веселиться и решать серьезные вопросы.

Очень хотелось бы подольше общаться, чаще встречаться и подпитываться энергией и мудростью Вильяма Александровича еще долгое время.